



打卡红色景点 追忆峥嵘岁月

——“故园到故地 最美湘赣红”韶山至井冈山红色专列媒体集中采访掠影

文/图 本报记者 方阳



在韶山毛泽东广场上,来自全国各地的游客缅怀伟人丰功伟绩,开展红色主题教育。



株洲醴陵市左权镇将军村的左家老屋人流如织,无产阶级革命家、军事家左权铜像被花篮环绕。



众多游客乘坐火车来到井冈山开展红色之旅,接受革命教育。



全国乡村治理示范村镇井冈山市茅坪镇马源村山清水秀,景色宜人。

韶山是伟人故里、红色圣地,井冈山是革命的摇篮。在中国共产党建党100周年、韶山至井冈山红色旅游铁路专线即将开通之际,我们沿着火车停靠的各个站点,打卡红色景点,探访革命遗址。

韶山至井冈山红色旅游铁路专线将于今年6月开通,利用既有韶山铁路韶山至向韶段、沪昆铁路向韶至醴陵段、醴茶铁路醴陵至茶陵南段、吉衡铁路茶陵南至井冈山段,串联韶山、湘潭、醴陵、攸县、茶陵、炎陵、井冈山等多个县市,打造全国首条红色旅游铁路。

韶山与井冈山之间红色资源丰富、红色底蕴深厚。在湘潭,有韶山毛泽东广场、毛泽东同志故居、毛泽东同志纪念馆,湘潭县彭德怀同志故居、彭德怀纪念馆,湘乡陈赓故居、谭政故居。在株洲,醴陵有李立三故居、左家老屋、耿传公祠,攸县则有谭震林故居、苏维埃政府东冲兵工厂旧址等革命文化旧址纪念地,茶陵有工农兵政府旧址、毛主席在茶陵住址、湾里红军村等,炎陵则有红军标语博物馆、接龙桥战斗旧址、万家大屋等革命遗址。在井冈山,有井冈山革命博物馆、黄洋界哨口、茅坪八角楼毛泽东同志旧居等。除了这些红色景点以外,还有水府庙、炎帝陵、酒埠江等大量的自然景观、人文景观。

韶山与井冈山之间开通红色旅游铁路专线,既是旅游线,也是经济线和民生线,既可以延长红色旅游产业链,也能放大古色旅游、绿色旅游、工业旅游、乡村旅游产业效应,还能带动特色农产品、特色工业品走出红色大山,助力“湘赣红”产品越走越远、越来越俏。

以铁路动脉为支撑,红色旅游和特色产业有了新的载体和更好的延伸路径,必将一路绽放传承的花朵,结出发展的果实。

让我们期待韶山至井冈山红色旅游铁路专线的开通,一起坐上火车打卡红色线路,感受过去的峥嵘岁月,追寻那些红色记忆。



株洲醴陵市阳三石街道立三村芋园文化旅游景区全国重点文物保护单位——李立三故居掩映在绿树之中。



始建于1861年(清咸丰十一年)的耿传公祠规模宏大,建筑精美,少年耿飚曾在这里生活,不仅是耿氏醴陵一脉的宗祠,也是醴陵市新规划的红色旅游和农耕文化展示区的一部分。



井冈山茅坪革命旧址内的八角楼是毛主席旧居。



株洲市茶陵县城关镇前进村三角坪的一座徽派风格的建筑里,参观的游客一拨接一拨。这里曾是南宋至清代州衙,是毛泽东亲手缔造的中国第一个县级红色政权——茶陵县工农兵政府旧址。